封面           97學年舊社國小願景實踐課程教學省思表
· 適用年級：  一年級
· 課程實施時間: □ 上學期 (   月    日~   月    日)

              ■ 下學期 ( 2月 27  日~ 2 月  27  日)
· 教材名稱：  校園安全
· 教學領域：  綜合活動
· 教材編寫者:鍾淑華
· 願景課程:(請勾選)
	學校願景
	教育目標
	核心價值
	課程實踐

	快樂
	· 孩子能安全快樂的學習
	· 安全樂觀
	■安全教育課程

	愛
	· 孩子愛自己
· 孩子愛社區
· 孩子愛自然
	· 愛閱讀
· 愛家鄉
· 愛護環境
	□閱讀課程
□綜合自編課程
□環境教育課程

	和諧
	· 孩子學習溝通與尊重，建立良好的人際關係
	· 尊重
· 溝通
· 合作
· 分享
	□人權法治課程
□性別教育課程<上學期實施>
□家庭教育<下學期實施>

	夢想
	· 孩子透過合作學習，與他人共築夢想
	· 積極
· 希望

	· 合作學習課程

	勇於改變
	· 孩子培養自省、自覺的能力，勇於創新。
	· 自省
· 創造與突破
	· 小荳荳進化時間課程

	自我實現
	· 孩子發展潛能，培養終身學習的能力。
	· 實踐
· 發展潛能
· 終身學習的能力
· 察覺進化
	· 小荳荳進化時間課程
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◎檔案內容
一、主題名稱：安心教室
二、上課節數：2節（80分鐘）
三、設計理念（創意教學背景說明）：
1. 教學核心概念：安全
2. 教學歷程：短劇宣導-提問-回饋
3. 教學方式：

透過故事短劇的演示，利用結合安全的主題內容，教導小朋友具備安全的觀念和認知，並在每次短劇結束之後，透過故事的討論及互動，瞭解自身安全的重要，以及如何維護及注意自己與他人的安全。

四、教學目標與相關能力指標：
	能力指標
(請列出代號和文字說明)
	[image: image8.png]


教學目標

	4-1-1 觀察住家和學校週遭環境，並知道保護自己的方法
4-1-2 整理自己的生活空間，成為安全的環境
4-1-3 知道環境保護與自己的關係
	1.C
2.發生火災時，不可以慌張，應該以正確的方式逃離現場。。

3.發生地震時，如何保護自己。


五、教學活動

	教學目標
	教學設計流程
	時間
	教學

資源
	評量重點

	
	1. 觀賞小鬼當家之故事短劇。
以三隻小豬改編的故事為主軸：三隻小豬在上學的路上，遇到大野狼時，如何應對，才能安全到達學校呢？引導提問：當遇到陌生人或者是不友善的人時，應該如何反應，保護自己。

2. 故事小短劇：火場小英雄
發生火災時，該怎麼辦？

在學校時，應該廣播，立即疏散，疏散時需要注意哪些事情呢？
3. 故事小短劇：防震小尖兵

觀賞故事小短劇，當發生地震時，要怎麼辦？

觀看可怕的地震照片，瞭解地震時的可怕，以及正確逃生的觀念。
牛刀小試：
學習單選擇正確的安全及逃生觀念和基本動作演示即過關。
	20分
20分

15分

15分

10分
	
	口語評量

實作評量



	
	
	
	
	


六、教學資源：短劇表演
七、評量方式：口頭評量、實作評量
八、教學成果：
 (一)教學活動照片
	照片
	文字說明
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	人身安全的重要，在路上遇到可疑的人時，要怎麼處理？
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	發生自然災害時，該怎麼辦


九、教學後反思：
(一)、省思表
	帽子
	思考向度參考
	說明
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           白帽子

客觀的角度來分析目前取得的資訊
	有否參照課程設計實施？
	是

	
	課程實施是否能符合原設計的目標與架構？
	是
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  黃帽子

 積極正面的態度來思考佔優勢
	實施時學生有哪些學習反應，讓我們覺得這個課程是有價值的?
	和劇組的老師互動，反應熱烈

	   紅帽子[image: image11.png]



感覺如何？喜歡它或討厭它的原因是什麼？
	整個課程的實施，我感覺----
	透過團體的教學，和觀賞生動的故事短劇，能讓小朋友有更深刻的印象。
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綠帽子

思考新的做法
	課程實施的協同合作與分工情形如何?未來可以做的更好的調整方法---
	無
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 黑帽子

以客觀的資料來批判失敗原因
	教學實施與原設計的差距有哪些？爲什麼?
	多為觀賞，可以再多一些實作的課程。

	[image: image7.wmf]藍帽子

控制與計畫整個思維的流程
	課程流程與時間規劃有否須修正的地方？
	無

	   其他
	
	


(二)、感想
經由短劇的演出，讓小朋友從專注觀賞劇情的發展，進而獲得一些自身沒有的經驗，可以得知當遇到可能發生的危險時，該做哪些的處理，有些危險及災害其實是可以做一些防範，雖然不能防止其發生，但經由正確的處理，可以將災害降到最低。
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